



ОКТАБРЬСКИЙ ОКРУГ

ПОЗДРАВЛЯЕМ

**ВЫШЕЛ
100-й НОМЕР
ГАЗЕТЫ «ВЕСТИ»**

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 4 (100) май 2016 года

НАША ДАТА



На старт по улицам героев



Ура, финиш!

ГОРДИСЬ СВОИМ ИМЕНЕМ, УЛИЦА

Для Октябрьского округа эстафета Памяти — традиционное мероприятие, которое ежегодно проводится в начале мая и посвящается героям Великой Отечественной войны, чьими именами названы улицы в округе. На этот раз привычное мероприятие стало общегородским и прошло во всех округах Омска.

В майские дни стало ежегодной традицией проводить эстафету Памяти как дань глубокого уважения великому подвигу, героизму и самоотверженности героев войны.

В ней участвуют сборные команды предприятий, организаций, учреждений, спортивных клубов, школ, детских садов. «Все меньше становится живых участников тех ге-

роических событий, когда наша армия, наш народ в тяжелых боях и суровых лишениях отстаивали свою Родину, победили фашизм, дали долгожданный мир. В нашем округе это уже 19-я по счету эстафета Памяти — легкоатлетический пробег по улицам, носящим имена героев Великой Отечественной войны. Теперь это стало общегородским мероприятием, посвященным великой дате — 71-й годовщине Победы. В каждом округе Омска прошла своя эстафета Памяти: чтобы помнили мы и чтобы помнили последующие поколения о чести, доблести и славе своих прадедов, своего Отечества», —

В ТЕМУ

Лучшими в своих подгруппах стали команды: школы № 142, детского сада № 101, колледжа физической культуры, СДЮСШОР № 23, спортивного факультета СибГУФКа, КТОСа «Чкаловский-1», клуба лыжников «Омич», спортивного клуба «Юность».

подчеркнул глава администрации Октябрьского округа Михаил Пенкин.

Стартовала эстафета в Октябрьском округе у стелы, посвященной Герою Советского Союза Алексею Романенко. Здесь состоялся памятный митинг, были возложены цветы. В мероприятии приняли участие около 350 человек. Победители получили памятные кубки, медали и дипломы.

«В последние годы наша газета заметно изменилась: стала разнообразнее в информативном плане, — делится впечатлениями председатель КТОСа «Чкаловский-1» Елена Саган. — Здесь появилось больше красочных фотографий, на которых мы часто с радостью узнаем своих жителей».

Неизменной остается политика редакции газеты в том, как можно больше дать информации о жизни округа и его людей.

«Нашу службу связывает давнее и тесное сотрудничество с «Вестями», — рассказала начальник Октябрьского отдела главного государственного управления Омской области ЗАГС Римма Гурьянова. И нам всегда очень приятно, что здесь размещаются интересные и душевные материалы о тех людях, для которых мы готовим торжественные семейные обряды».



Счастливые моменты победы

ПУСТЬ ПАМЯТЬ БУДЕТ ВЕЧНОЙ

Воскресный день 22 июня 1941 года навсегда останется в памяти народа днем скорби, днем, когда началась самая кровопролитная и жестокая в истории человечества война.

В рамках 75-летия со дня начала Великой Отечественной войны на территории Октябрьского округа запланированы мероприятия, посвященные этой дате. Митинги памяти и возложения цветов пройдут в эти дни у стел, памятников, мемориальных досок.

В ночь с 21 на 22 июня

2016 года в микрорайоне «Крутая Горка» пройдет ежегодная памятная акция — «Свеча памяти». В мероприятии примут участие представители КТОСа «Крутогорский», комитета ветеранов Октябрьского округа и общественной организации «Боевое братство». В 2016 году к акции планируется



Поклонимся и павшим, и живым

привлечь больше молодежи. Ее организаторы обратятся к жителям микрорайона с призывом почтить память миллионов наших сограждан, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Символическая свеча памяти будет зажжена возле здания библиотеки им. Р. Рождественского. Работники библиотеки расскажут школьникам о первых днях Великой Отечественной войны.



22 июня 1941 года (из открытых интернет-источников)

...И СВЯЗАНЫ ОДНОЙ НЕРАЗДЕЛИМОЮ СУДЬБОЙ

В эти майские дни в Октябрьском округе традиционно чествуют долгожителей семейной жизни. На этот раз глава администрации округа Михаил Пенкин поздравил ветеранов Великой Отечественной войны Ивана Макаровича и Анастасию Никифоровну Одарич, которые прожили в счастливом браке 65 лет.



Иван Макарович и Анастасия Никифоровна Одарич: 65 неразлучных лет

ОФИЦИАЛЬНО

С поздравительным словом к юбилярам обратился глава администрации Октябрьского округа Михаил Пенкин: «Дорогие молодожены! Действительно, вы всегда для нас молодые. Ваша юность пришлась на суровые годы войны. Своим ратным и трудовым подвигом вы заслонили Родину от врага. Большое счастье, что вы нашли друг друга и вот уже 65 лет ваши судьбы неразделимы. Это дорогого стоит. Вы – наше национальное достояние, достойный пример для подражания. С юбилеем вас, уважаемые ветераны! Здоровья, счастья и благополучия вам и вашей дружной семье!».

Иван Макарович – участник Великой Отечественной войны. Был призван на службу в 1943 году. Служил на Дальнем Востоке командиром отделения 213-й стрелковой зенитно-пулеметной дивизии. В одной из операций при высадке в портовом городе Корсакове на острове Сахалин был тяжело ранен и отправлен в госпиталь. После выздоровления продолжил

службу и в 1950 году приехал в Омск. Устроился работать на железную дорогу.

Анастасия Никифоровна – труженица тыла, с 1942 года работала на Телевизионном заводе, делала детали для пулеметов. Так и осталась трудиться, отдав предприятию 40 лет жизни. Знакомство будущих супругов, как обычно и бывало в те времена, произошло на танцах – в ДК

им. Лобкова. Как признаются юбиляры, понравились друг другу с первого взгляда, с первой встречи. Залогом долголетия семьи считают взаимное уважение, понимание и доверие. Это остается главным в отношениях и сейчас.

«Юбилейных 65 лет жизни в браке называют в народе железной свадьбой», – рассказала начальник Октябрьского отдела главного государственного управления Омской области ЗАГС Римма Гурьянова. — Железо символизирует крепкие отношения, доказанные долгими годами совместной жизни. Подобные юбилеи наша служба проводит, к сожалению, нечасто. Последний из них был в 2013 году. К этим

праздникам мы готовимся с особым трепетом и волнением: такие семейные пары достойны высокого почитания и восхищения. Как правило, за плечами у этих людей война с ее лишениями, горем и утратами, но что удивительно, юбиляры сохраняют не только бодрость духа, живой интерес к жизни и происходящему вокруг, но и трепетное отношение друг к другу».

Иван Макарович и Анастасия Никифоровна вырастили и воспитали дочь, внука, сегодня у них подрастает правнучка. Секреты семейного счастья они бережно передали и своим наследникам, которые также создали крепкие и дружные семьи.



Глава администрации Октябрьского округа Михаил Пенкин (слева) и главный прокурор Октябрьского округа Владимир Голубь (справа) поздравляют с Днем Победы участника Великой Отечественной войны Василия Федотовича Науменко

В ТЕМУ

Впервые в 2016 году с Днем Победы участников Великой Отечественной войны на дому поздравили сразу два первых лица Октябрьского округа. Глава администрации Михаил Пенкин и главный прокурор Владимир Голубь произнесли много искренних слов благодарности, уважения и восхищения в адрес ветеранов. В свою очередь те были тронуты личным поздравлением гостей столь высокого уровня.

«ДАВАЙТЕ ПОНИМАТЬ ДРУГ ДРУГА С ПОЛУСЛОВА!»

Исполнилось 20 лет со дня создания литературной гостиной при библиотеке профкома завода им. П.И. Баранова – само предприятие в этом году отмечает 100-летний юбилей.

Именно в середине 90-х, в очень непростое для страны, особенно для коллективов оборонных предприятий, время в округе активно создавались клубы по интересам: люди хотели общаться друг с другом, чтобы не оставаться один на один с многочисленными проблемами.

Так и возникла литературная гостиная. Здесь и сегодня собираются любители поэтического слога, и при этом

не только работники завода имени П.И. Баранова.

«Вот уже 18 лет в должности директора библиотеки и по совместительству организатора литературной гостиной трудится Людмила Жидкова, – рассказала бессменный

участник поэтических встреч Галина Тисс. – Бывали случаи, когда читальный зал не вмещал всех желающих, и люди сидели даже на подоконниках. Странно, но, по-моему, вполне объяснимо – именно в трудные 90-е годы наша ли-

тературная гостиная стала для многих омицей своего рода отдушиной, объединив вокруг себя работников предприятия, которое переживало тогда очень сложный период.

Наши встречи всегда проходят очень интересно и насыщено. Можно обсудить любую тему, высказать свое мнение на происходящее, поделиться чем-то новым в своем творчестве. На встречах мы читаем свои стихи, они очень разные: о любви, о природе, о родном предприятии, его военной истории, коллегам. Нашим вдохновителем по-прежнему является Людмила Михайловна Жидкова – за что ей большое спасибо».



На юбилее за чашкой чая



ПОДАРИ СЧАСТЬЕ

Из 328 общественно полезных проектов, представленных на городской конкурс общественно полезных проектов, признаны победителями 165 проектов некоммерческих организаций и комитетов территориального общественного самоуправления города.

«Необходимо отметить постоянно растущий интерес общественности к конкурсу муниципальных грантов, проводимому администрацией Омска. Каждый год свои общественно полезные проекты представляют новые организации. В частности, в этом году 61 проект разработан организациями, решившими впервые принять участие, – отметила директор департамента общественных отношений и социальной политики мэрии Радмила Мартынова. – 2016 год – год юбилейный, поэтому в этом году будет реализовано много социальных проектов, посвященных 300-летию Омска».

Так, в результате реализации проектов-победителей конкурса муниципальных грантов в Омске в этом году будут созданы детские игровые площадки, спортивные комплексы, восстановлены и благоустроены скверы 30-летия ВЛКСМ, ДК «Железнодорожник», парки «Советский», «300-летия Омска», «Зеленый остров». Будет проведено более 300 социально значимых мероприятий.

Ознакомиться со списком победителей конкурса можно на официальном портале администрации Омска – омск.рф.

На фото: Мой подарок городу

КСТАТИ

* За 11 лет, что проводится городской конкурс муниципальных грантов, некоммерческими организациями было представлено 2584 общественно полезных проекта, реализовано 1103.

* В 2016 году на поддержку общественно полезных проектов из бюджета Омска выделено 25 млн руб.



НАС РАДУЕТ ГОРОД СВОЕЙ КРАСОТОЙ

В Октябрьском округе подведены итоги месячника по санитарной очистке и благоустройству. По традиции в апреле и в мае на улицы, во дворы, скверы, на территории вблизи предприятий, организаций, учреждений высажен многочисленный трудовой десант омичей.

После долгой зимы территория города нуждалась в уборке и обновлении, поэтому на первом этапе мероприятий по благоустройству основными видами работ стали очистка скверов, газонов, дорог, тротуаров от мусора, уборка сухостоя, поросли, прошлогодней листвы.

Всего за время проведения месячника по благоустройству и санитарной очистке территории Октябрьского округа было очищено 470 га газонов, вывезено более 2700 куб. м мусора.

ЦИФРЫ

В месячнике по санитарной очистке и благоустройству территории, который проходил в Омске с 18 апреля по 15 мая, приняли участие более 153 000 омичей, в том числе почти 60 000 учащихся. Общими усилиями удалось дополнительно убрать и вывезти около 17 500 куб. м мусора, очистить более 2800 га газонов. Высажено 12 000 деревьев ценных пород и декоративных кустарников. Всего в работах было задействовано свыше 2400 единиц техники.

После установления теплой погоды в конце апреля на территории Октябрьского округа развернулись активные работы по посадке деревьев и кустарников. Силами специалистов дорожно-эксплуатационного участка Октябрьского округа «Управление дорожного хозяйства и благоустройства», работников предприятий и организаций, представителей КТОСов, активных жителей в весенний период было высажено более 2500 деревьев, в основном елей, сосен, берез, и около 900 кустарников, предпочтение среди которых отдавалось рябине, черемухе, яблоне.

«В эти дни работы хватило всем, – отмечает начальник отдела ЖКХ и благоустройства администрации Октябрьского округа Борис Солодухин. – А самое главное – по информации управляющих компаний, предприятий и организаций, а также КТОСов все желающие сделать свой город чище и уютнее были обеспечены лопатами, мешками для сбора мусора, граблями, перчатками, ведрами или лейками. Мне хочется поблагодарить омичей, которые приняли



Потрудились на «отлично»

активное участие в весенних мероприятиях по благоустройству нашего города, и сказать, что в преддверии юбилея Омска работы в этом направлении предстоит еще немало, и я уверен, что общими усилиями мы сделаем, чтобы свое 300-летие город встретил уютным, чистым и цветущим».

«ФЛОРА-2016»

Местом проведения окружной выставки «Флора-2016» определен сквер напротив здания Октябрьского районного суда (ул. 9-я Линия, 132).

Здесь выполнен запланированный объем работ: снесены сухостойные деревья, выкорчеваны пни, выровнен грунт, высажено 40 яблонь и сосен, а также 140 молодых кустов сирени.

По всем адресам окружных выставок «Флора» прошлых лет сегодня проводится подготовка к работам по восстановлению клумб и посадке цветов.

ЮБИЛЕЙНЫЕ ПЛАНЫ ОЗЕЛЕНЕНИЯ

На официальном сайте администрации города (омск.рф) обновлена Зеленая карта Омска. Здесь можно узнать, где и какие зеленые насаждения появятся на территории города в 2016 году.

На обновленном интерактивном ресурсе традиционно указаны не только места

посадок, но и количество, а также виды зеленых насаждений, которые заплани-

ровано высадить в этом году. Всего, по словам советника департамента городского

хозяйства мэрии Ольги Швецово, в 2016 году специализированными службами озеленения, в том числе «Управлением дорожного хозяйства и благоустройства» Омска, планируется высадить свыше 5200 деревьев ценных пород и более 11 600 декоративных кустарников. «В это число входят и посадки в рамках проводимого компенсационного озеленения. Как и в прошлом году, упор в озеленении будет делаться на крупномерные деревья, приживаемость которых превышает 95%», – подчеркнула Ольга Швецова.

К Дню города будет завершено благоустройство улицы Ленина, сквера им. Дзержинского, Северного и Южного театральных скверов у драмтеатра. Более 200 деревьев и 2500 кустарников появятся на 19 улицах вдоль гостевого маршрута в Центральном, Кировском, Ленинском и Советском округах, будет благоустроена развязка Ленинградского моста.

В преддверии 300-летия Омска город украсят 3 миллиона цветов. «Из них более 1 миллиона цветов высадят специалисты «Управления дорожного хозяйства и благоустройства».

Как всегда, в озеленении примут участие коллективы предприятий, учреждений и организаций, которые также планируют высадить цветы на своих прилегающих территориях, во дворах домов, – отметила Ольга Швецова. – Так сообщая, любя и уважая свой город, мы сможем сделать его лучше, чище и краше».

ФАКТЫ

На начало 2016 года площадь зеленых насаждений в Омске составила более 13 000 га, что в перерасчете на одного горожанина составляет около 110 кв. м всех зеленых насаждений и свыше 15 кв. м зеленых насаждений общего пользования. При этом федеральная норма – 12 кв. м.





«ПОСЛЕ УРОКОВ» – РОДИТЕЛЯМ

Найти кружок или секцию для ребенка или подростка стало проще: в Омске по инициативе и при участии мэрии открыт сайт «После уроков», посвященный дополнительному образованию. На сайте posleurokov.ru размещено уже более 800 предложений образовательных услуг, 55% из которых оказываются бесплатно.

Главное удобство сайта для родителей — гибкие механизмы поиска занятий, которые экономят время. Алгоритм поиска прост:

- выберите рубрику каталога (увлечения),
- укажите возраст ребенка,
- введите адрес дома или работы и изучайте только те предложения, которые идеально

подходят и находятся поблизости.

«Иными словами, на вопросы типа: где сыну-первокласснику бесплатно заниматься футболом рядом с домом, сайт начинает отвечать уже на главной странице, — пояснил начальник сектора информационно-коммуникационных технологий мэрии Дмитрий Рудаков. — В проекте активно участвуют

муниципальные учреждения дополнительного образования: школы искусств, спортивные школы, дворцы культуры, дома творчества, библиотеки, клубы для детей и молодежи. Они продвигают и свои платные услуги, цены на которые в среднем ниже, чем у аналогичных коммерческих структур».

У проекта есть сообщество в социальной сети: vk.com/posleurokovomsk. Здесь ежедневно публикуются обзоры кружков и секций, а также новости дополнительного образования — анонсы выставок, концертов,



Воспитанники Дома творчества им. Л. Чайкиной уже выбрали занятие по душе

соревнований, дней открытых дверей, которые могут

быть интересны увлеченным детям и их родителям.

ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО ТРУДОВОЕ

С наступлением летних каникул начинает действовать городская программа организации трудовой занятости подростков и молодежи, которые будут проводить свое свободное время в городе.

На базе 19 школ округа, Дома творчества им. Л. Чайкиной формируются трудовые бригады старшеклассников, для которых определены объемы и виды летних работ. Это благоустройство территорий учреждений образования, а также территорий скверов и других зеленых зон, согласованное с председателями КТОСов. В течение летних каникул такой формой занятости планируется охватить 330 школьников.



Мне нравится трудиться в ОНИПЕ

За счет бюджета города и региона нынешним летом на территории Октябрьского округа в целом планируется трудоустроить 581 подростка.

«При организации летней занятости особое внимание уделяется несовершеннолетним из категории социально незащищенных, а также состоящим на профилактиче-

ском учете и внутришкольном контроле», — подчеркнул исполняющий обязанности главы администрации Октябрьского округа Андрей Горбачев.

За счет собственных средств предприятий в летний период 2016 года на территории Октябрьского округа планируется создать 352 рабочих места для несовершеннолетних и молодежи, что на 20 больше, чем в 2015 году. Около половины из них будет трудоустроено в ОАО «Омский НИИ приборостроения». Также свое согласие на трудоустройство подростков дали ОАО «Центральное конструкторское бюро автоматики», «ПО «Полет», Автогенный завод, ОМО им. П.И. Барано-

ва, ФГУП «НПП «Прогресс», городской центр социальной поддержки населения.

В ТЕМУ

Помощник заместителя генерального директора ОАО «Омский НИИ приборостроения» по безопасности и кадрам Ирина Логунова: «Кроме выполнения работ по благоустройству территории предприятия и делопроизводству, школьники привлекаются к работам по основному направлению деятельности НИИ. Ребята распределяют по подразделениям к наставникам, поручают работу, соразмерную с их знаниями и навыками».

НА ЗАМЕТКУ

ДЛЯ УДОБСТВА ОМИЧЕЙ

В адрес газеты «Вести. Октябрьский округ» обращаются читатели с просьбой разъяснить, куда можно обратиться для получения мер социальной поддержки и где располагаются соответствующие службы.

В Управлении Министерства труда и социального развития Омской области по городу Омску напомнили, что специалисты Управления обслуживают омичей теперь не в округах, а по направлениям.

«Кроме того, в здании администрации Октябрьского округа в последнюю среду каждого месяца проходят встречи с населением, — добавляет начальник отдела по делам инвалидов Управления Министерства труда и социального развития Омской области по городу Омску Светлана Сидоршина. —

В эти дни мы ждем омичей по адресу: улица Л. Чайкиной, 1, кабинет 320, с 11:00 до 12:00.

Интересующие вопросы можно задать также по телефону 67-01-69».

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ?

По вопросам опеки и попечительства над недееспособными гражданами — ул. Дмитриева, 5, корпус 3 (телефон 76-04-30);

• по вопросам социальной поддержки — ул. Дмитриева, 5, корпус 3 (телефон 75-86-17);

• по вопросам, касающимся охраны труда и социально-трудовых отношений, — ул. 20-го Партсъезда, 36 (телефон 67-27-59);

• по вопросам социальной поддержки инвалидов — ул. 20-го Партсъезда, 36 (телефон 67-01-69).

По вопросам социального обслуживания следует обращаться в окружные центры социального обслуживания населения.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ

Чтобы с пользой для своего здоровья отдохнуть у водоемов, необходимо научиться выполнять правила поведения на воде, о которых напоминает начальник отдела общественной безопасности администрации Октябрьского округа Геннадий Салатов:

— Купаться в воде длительное время нельзя, можно легко простудиться. Если почувствуете озноб, необходимо немедленно выйти из воды и сделать короткую, но энергичную пробежку по берегу. Наиболее благоприятные условия купания — ясная безветренная погода с температурой воздуха +25°C и более. Кроме того, здесь не должно быть выхода грунтовых вод с низкой температурой и источников загрязнения воды.

Пляжи вблизи детских оздоровительных лагерей долж-

ны отвечать установленным санитарным требованиям: благоустроены, ограждены забором со стороны берега, иметь теневые навесы.

Купание детей разрешается группами не более 10 человек и продолжительностью максимально 10 минут. В местах с глубинами до 2 м разрешается купаться детям в возрасте от 12 лет и только хорошо умеющим плавать. Эти глубины ограждаются буйками, расположенными на расстоянии 25–30 м один от другого.

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, Л. Володина, В. Никифорова, Д. Рудаков. Фото: В. Остапенко, Р. Галева, В. Морозова, И. Будыкина.